

民政局介入猥亵女童案

律师:养父母或不具收养资格

本报讯 昨日,备受关注的南京南站女童被猥亵一案有了最新进展,南京铁路公安处南京南站派出所发布消息,确认“摸胸男”段某某因涉嫌猥亵儿童已被刑事拘留。而受害女童是段某某父母的养女。段某某的父母目前也正被调查。

滑县民政局:已就收养问题展开调查

昨日,记者从河南安阳滑县民政局相关工作人员处了解到,针对此前引发广泛关注的南京南站男子涉嫌猥亵女童一案,因受害女童为摸胸男子段某某所在家庭的养女,且当事家庭为滑县当地居民,目前民政部门已就收养关系等相关问题进行调查核实,而南京警方也已赶到当地进行调查。

律师:养父母或不具收养资格

四川智库法律服务中心的律师蒲诗敏表示,根据目前披露的情况,段某某父母并不具备收养的资格。

“我国《收养法》第六条中明确要求收养人应无子女。这里的收养人无子女是指夫妻双方或者一方因不愿生育或不能生育而无子女,或者是因所生子女死亡而失去了子女,或者是指收养人因无配偶而没有子女的情况。而据本案报道来看,被侵犯女童为犯罪嫌疑人段某某父母的养女,不符合《收养法》中对收养人的要求,没有法律收养关系。”

但在《收养法》第七条和第八条规定,有两种特殊情况,可

以不受收养人无子女条件限制的规定:

第七条:华侨收养三代以内同辈旁系血亲的子女,可以不受收养人无子女的限制。

第八条:收养人只能收养一名子女。收养孤儿、残疾儿童或者社会福利机构抚养的查找不到生父母的弃婴和儿童,可以不受收养人无子女和收养一名的限制。

蒲诗敏说,根据司法实践以及最高人民法院《关于贯彻执行民事政策法律若干问题的意见》第4部分“收养问题”的规定:“亲友、群众公认,或有关组织证明确以养父母与养子女关系长期共同生活的,虽未办理合法手续,也应按收养关系对待。”所以,推测女童与段某某父母应构

成了事实收养关系。

根据案情来看,段某某目前已经被南京铁路警方以涉嫌“猥亵儿童罪”依法刑事拘留,被侵害女童的养父母也正在接受调查,对此蒲诗敏认为,作为收养人的段某某父母,对其亲生孩子猥亵养女的行为没有进行阻止,警方应该调查在被收养期间,女童是否遭遇了虐待等其他被侵害现象。

此外,依据《收养法》第二十五条规定:收养人不履行抚养义务,有虐待、遗弃等侵害未成年养子女合法权益行为的,送养人有权要求解除养父母与养子女间的收养关系。送养人、收养人不能达成解除收养关系协议的,可以向人民法院起诉。

(封面)



郑睿臻

90后美女博士选调生挂任陕西副县长

本报讯 微信公众号“西安发布”日前推送了题为《选调生谈大西安建设 郑睿臻:打造大西安建设的“品牌增长极”》的文章,介绍了该市选调生的情况。

今年,陕西省委组织部给西安市定向招录选调生69名,全部来自高水平大学(全国“985”院校和省内“211”院校),其中博士2名,硕士55名,本科12名。这批选调生将于本月到岗,并全部分配至区县基层一线工作。

郑睿臻,1990年12月出生,陕西延安人,中国人民大学社会学与人口学院经济学专业博士毕业生,分配至西安市周至县挂任副县长。

选调生,是各省党委组织部门有计划地从高等院校选调品学兼优的应届大学本科及其以上毕业生到基层工作,作为党政领导干部后备人选和县级以上党政机关高素质的工作人员人选进行重点培养的群体的简称。(晚综)

快递员趁大人不在家猥亵16岁少女 已被行政拘留

本报讯 8月13日,江西宜春市月亮湾小区,一名顺丰快递员上门办理快递业务时,对独自在家里的16岁女孩进行猥亵。女孩父亲知道此事后,对其进行殴打。警方介入调查,快递员目前已被行政拘留。

顺丰集团表示,决不姑息、更不纵容任何违反法律法规和企业行为准则的不当行为,并特别向涉事家属表示深深的歉意。

(东方)

河北四少年杀人焚尸 嫌疑人已全部到案

本报讯 北京青年报官方微博8月14日消息,据河北省定州市公安通报,8月10日20时许,河北省定州市发生一起刑事案件,犯罪嫌疑人侯某、张某瑞、王某安、杨某艺(4人均未满18周岁)在某小区楼顶天台将张某某东勒死后焚尸。截至8月13日17时,涉案的4名犯罪嫌疑人全部到案。

经审讯查明,犯罪嫌疑人张某某瑞、侯某、王某安因琐事与张某某东产生矛盾,伺机对其进行报复。8月10日20时许,犯罪嫌疑人侯某、张某某瑞、王某安、杨某艺以打扑克为名将张某某东骗至某小区楼顶天台对其进行殴打,后将张某某东勒死并焚尸。目前,此案仍在进一步审理中。(北青)



四川九寨沟举行公祭活动

昨日,四川省九寨沟县在九寨沟县城新区文化广场举行公祭活动,沉痛悼念九寨沟县7.0级地震遇难同胞。新华社发(周旺波 摄)

上海:500毫升装茅台断货 专卖店每天只卖6瓶

本报讯 8月14日,澎湃新闻记者走访上海多家茅台专卖店发现,500ml装的53度飞天茅台已经大面积缺货,即便是有货的专卖店,也启动了限购措施:一天卖6瓶,每人限购两瓶。

一名专卖店工作人员介绍,必须刷卡交易,“上面的人会核查(对账单)。”此外,监控探头对店内“直播”,画面实时上传茅台集团,以便监察店内销售情况。

有的专卖店内,500ml装53度飞天茅台酒则已断货20多天,店主也不知何时能进到货,为此连订金也不敢收。

一天限售6瓶,每人限购两瓶,实时监控画面上传茅台集团
“今天很奇怪,限量的6瓶酒还没卖完。”8月14日下午,上海浦东一家茅台专卖店工作人员对着展示柜,颇感意外地说。

据了解,店内500ml装53度飞天茅台酒所剩不多,已经两个月没进到货,“我们预计下个月初能从酒厂拿货,在优先供应大客户后,将剩余的茅台均分下来,差不多每天能限量供应一箱

(6瓶)。”

店内工作人员介绍,上面说要老百姓都能喝得上茅台酒,“要求我们必须保障每天都能供应零售,还专门有隐蔽身份的神秘访客登店巡查落实情况。”

工作人员称,现在500ml装53度飞天茅台酒非常紧俏,老客户即便定10箱,最终也只能拿到两三箱。原价1299元一瓶,市面上有些渠道已加价到1500-1600元一瓶。

为防止黄牛套利,专卖店设立了一系列防线。

工作人员介绍,每天限售6瓶,每人限购两瓶,必须刷卡交易。“上面的人会核查(对账单)。”此外,监控探头对店内“直播”,画面实时上传茅台集团,以便监察店内销售情况。

据称,每瓶茅台酒瓶身都有条码,能溯源茅台酒的流通渠道,“打假办和市场部若查到倒卖的酒,就能用手机软件扫码找到流通渠道,一经查实,(经销商)是会受处罚的。”

据店内工作人员称,上述处置办法应对黄牛颇有效果,黄牛不乐意蚂蚁搬家,他们也不愿意卖给黄牛惹麻烦。所以他们对于大量提货的消费者,十分审慎,暂时没有受到黄牛抢货的困扰。

“感觉现在卖茅台和卖军火一样。”一名工作人员感叹道。

500ml装早已断货,1000ml装不限购

在上海浦西的一家茅台专卖店内,500ml装53度飞天茅台酒早已断货,店主不知何时能进到货,有订金也不敢收。

“刚刚就有人从松江一路找过来,也没买到500ml茅台。”上述工作人员称,各店后台不联网,不清楚上海专营店500ml茅台酒的库存情况,这种情况最近屡屡发生。

工作人员介绍,上述门店已经断货20多天,还不清楚酒厂何时发货。“你想先付款,我们也不敢收,只能先登记预售信息。”

据现场一名工作人员回忆,前两年茅台价格还挺稳定,有时

候价格只有800多元。从今年3、4月份起,酒就特别难买,价格也水涨船高。今年下半年节日不少,中秋、国庆,很可能进一步带动旺消费需求。

对于今年茅台需求井喷的原因,上述工作人员笑称,老百姓喝得起了,这不就供不应求了吗。

值得一提的是,即便是53度飞天茅台,缺货的也只是500ml规格的。

上述专卖店就有工作人员称,店内目前就500ml规格的飞天茅台缺货,消费者完全可以选购1000ml规格的飞天茅台。后者也不限购,此外还可以选择礼盒装、生肖装,送人也挺好看。

该工作人员对澎湃新闻记者表示,消费者对500ml的茅台很执着,全市范围内跑店,就买500ml的消费者并不少见,“大概是因为一说到茅台,大家马上想到的就是500ml这款包装的原因吧。”

(澎湃)